TGS O B F

A5 18 SR8 R B8 o BRI A 25 2, 3 3R 2% L 23 BT AL TR R A
B SRR A I 2 s fE 25 Rk, AR5 B 8, Al DUkE it
ok R AiR 22 . MATLAB iy fF 53+ 5 D02 1 Maple 2l 57 5| %42
HBEAY, FIHX AN B B Maple £75 3158 5 5, 7] DLgE 17 £ Fl e X455 % 4
SR AT 2B B 5 R o as B AR o O R SR i L AR MR AR BSORI [
88, LA K Laplace Z8# . Fourier Z8 e Fll Z 25,

3.1 #HSEZHEEM

Mo BEE SR - BER AR NEZENE., B S B
S A DV M R e 22 00 AR O R Uy HE S 1)

3.1.1 GIERFSXE

MATLAB #2472 A5 5 X R AR %L sym Al syms, B> bR 4L
B A

1. sym F#

sym BRI Sk B g BN 755 0L R AR R

Frois = s 5554 H )

LRRECAT DL S, — A5 A A R T DR R R RE R
(51 3-11  FIH sym o EQN A AT 5748 5, 58 B 5 B 41 5K A

>>y=sym('y");
>A=axx—bxy==1;
>>B=axxtbxy==3;
>> [x,y] = solve(A, B, x,y)

(6 3-21 QU528 S REBR RN 2=x+ixy BILFR L.

>> x = sym('x', 'real');
>S>y=xtix*y;
>> x = sym('x', 'real');



[

>> y=syn('y', 'real');

>>z=x+1x%y;

>> conj(z)

X — y*xi

2. syms 4L

syms BREOT LAFE— 251 4] 2 L2578 5 T IR 0h

syns BN LA SERA 2 - SR 0

FHIX Al 28 AT 5 28 1 AN B AR i 44 E I 4 H3 0 ST (1), 728 ] P 23 4% T AS 22
25 I . AER F R A — BT T (0P A R 3 v T ) R A O A R A AR T
HEALE 5 i Y R R R R

B, f=ax’+bx+c, RIKX P a b c BN N2 8B IEZ R REG i «
BIFAZE., A MATLAB | 3R EiR RN H IS syms sREE X aboeox BAF5 X
G AEHEAT RGBT R T BOA IR E AT AL i R GUR RO ST ROk E R KU Y B R
L. B0N aboe MAFSHEG e TSR RIXT e £ SR df /de.
3.1.2 KA

AT TR R FIBAPIRA T RIEA, DR KB /75 A8 R SR
BEAFA 7R IEAWBEKR XS BEREAMF . £ 3-1 A7 RIKAXM MATLAB
FIRAHIR IR,

HERIEXF MATLAB RixX BT B

MATLAB % %3

y="1/sqrt(2 * x)"

'cos(x"2) —sin(2 * x)'

'exp(x"3)/sqrt(1—x)"

'1/(2 % x"n)"

A 3 PSS RIR W Ik

(1) MG SR AT 5 KB A,

(2) H sym BB S5 E£IB,

(3) [ E & E X528 #2415 Rk,

Wik B AR 8 A5 AR R T R 575 s g BIAT A iU 5 pR .
DR e SN

(aszrbyz)/cZ
HHFF 5 Rk XA AT 5 R AL Ixy B 72N

>>symsabcecxy
fxy=(a*x'2+bx*y'2)/c"2

(%1 3-31

>>symsabcecxy
>> fxy= (a* x*2+bx*y'2)/c"2;

% E AT T A

& LR LAT S R
A UAF 5 R xy S, BT T O O S 4 5 B

% 5 AT 5 b

% A AT 5 R

FF5 PRAL Ixy= (ax’ +by") /c* . A HRIZ R BT <.y B SEORXT x B4,

R it ] - £

771
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>> diff(fxy, x) S £55 BRAL fxy X x SR S5
ans =2 % a*x/c"2
>> diff(fxy, y) % F55 BRAL fxy X y SRS 4L
ans =2 * b* y/c'2
>> int(fxy, x) % fF5 BRAL fxy XF x SRE S

ans =1/c*2* (1/3*%a*x"3+b* y 2 * x)

3.1.3  JEARHRE

1. 4 R sym 3 4] &
sym PRECTT DI AR5 505 B YRR

A=syn([])

(5 3-41 FIH sym eREE 20085755 0

A syn('[a, 2%xb; 3%xa, 0]")
A

[ a, 2*b]

[3%a, 0]

IR RN TEMN G —ITHRmR A FIES, X 25 MATLAB A4 HKe)—HNFT &

R A,

=24

2. AT FHeE

(1) -4 Hf B E A0 S 1

(2) #if5 MATLAB % R 4 1) B 8 7 ik .

T PRE R — 31 & T R F A SR A A
K51 3-51 A0 £5 08 6 P 1 O s s 4 5 S B
A=['"[a2xb]'; '[3%a, 0]']
A

2 X 8 char %4
[ a, 2*Db]
[3%a, 0]
3. HFEMNIE R
16 DA 0 B A PR 7 2 R T AR B A% 31 48 8 A 08 ek O AT 98 A 18 e, B 1l &
AR RSBk,
A BUE T subs MRS, 640 .
Al = subs(A, 'new', 'old')

[ 3-61 FIH subs sREUE BT 46 5

>> A = sym('A', [2,2])
B = sym('B', [2 2])
A =
[ Al 1, Al 2]
[ A2 1, A2 2]
B =
[ BL 1, Bl 2]
[ B2 1, B2 2]
>> p44 = subs(A, A(1,1), B)
Ad4 =

[ Bl 1, Bl 2, Al 2, Al 2]
[ B2.1, B2 2, Al 2, Al 2]
[ A2 1, A2 1, A2 2, A2 2]
[ A2 1, A2 1, A2 2, A2 2]



3.1.4 HMRIBHEFF
MATLAB A S8BT ZMEZHENB BT, F 3-2 iR,
£32 BESHBMEES

R it ] - £

"s HSHAEHRNA
+ n

- oA

L% ML

* SR A 3R
5 T I 5K
2 e

\ 7o bR

/ R

A SRR
./ oA bR
kron [ S0

deEes

(o) 5 AU R A 3 505 7 50

by e BIHERE V0355 0 58— 06 36 045 L0 m=[x y 73§ K
0 o B 0 235 SRS A 1 x=asbc

aCDFIR | BIMFTAATIER s i) F § 17 0574 91T 5

[0 | VRO o K S A o D

{) B 2 B T I s 45 A
y TERAT PN A R 5 A 2 SCoR BT BB function J& B9 78 BB A L 76 06 T help R304% I 2%
0
B i ok

(a) AT LF55 8
(b)) Jr) g S o 1) 3 5 4
! — PG AT
iR hrid . R RIXNL BT —17
= WA 755
—= [ BT XRERA
<, > | M RFRREBASR
&. B
\ % ol
~ LR |
xor BLR I 1
3.1.5 e aEE
MATLAB H (45 5 0] DL RS F5 5 248 & MAT 5 5 & symvar A LU B P 4 38— A5 5
KAWL, KA ENT .
symvar(expr) : i & FiE L expr T TA TS N AL H,
symvar(expr.n) : iE Rk expr PEFH: x it n AR,
(6] 3-71 FIH symvar #fi % FE X ry A2 G,

>>symsaxyzt
>> symvar (sin(pi* t))
ans =

7o ]



1
'
1
1

ffffffff MATLABH ¥ BB 55 H(F2/R - RIRMIAM)

t
>> symvar(x+ixy—Jj*%z,1)
ans =

x
>> symvar (x+1ixy—J%z,2)
ans =

[ %, v]
>> symvar (x+1i%y—J%z,3)
ans =

[X, ' Z]

HEE L MATLAB #% 8 78 x 5l 50 A o BRAAS &5,
3.2 fFERENEE

T35 223k 20T DU AT 22 Fhiz 38 Can J A 54 0O 5z 580 ot ml e A7 38 08 SXORAE L BB #5 4 S AR
oA,
3.2.1 RIS FMsnkE

WMREFARE DA TN ZHRZ ), 802 0T LURIT A B 2 (R 45 ) 26 4>+
J5 1420, 7T LAFH numden #5437 85 20 BE 42 B Sk

[ 3-8 I/ numden &I+ 41,

>> [n,d] = numden(sym(4/5))

XA FIB AR S EH . numden 3R B FEA n Fl d, A n B0 TR . d 20 EE
., WHRRA s=numden(HIE A, numden {LH4>F 1R B ] AE & s H,
numden 7] DAL B e 152K .

>> Syms x y;
>> f=x/y+y/x;
>> [n,d] = nunden( f)
o=
2 + y'2
d =
X*y

3.2.2 HAHMBLST
TE MATLAB 1 £55 R IE B E 6 RS 5 F 20258 1 compose PRECE SELRY , 1% PR AL
) P A% R
compose(f,g): REEFRE {(g(x)) , A H(x),g)=g(y),
compose(f,g,x,2) : IRMEI [N 2z HE G RE{(g(2) , IF B x iR { eREY IS AR 5,
[ 3-9] compose & & iz B REBUR |,

3.1416
>> formatSpec =" % . 8f"
formatSpec =

"% . 8f"
>> str = compose( formatSpec, A)



str =

"3.14159265"
>> A= [piexp(l)]
A =

3.1416 2.7183
>> formatSpec = "The value of pi % .2e;the value of e is % .5f.";
>> str = compose( formatSpec, B)
str =
"The value of pi 3.14e+ 00; the value of e is 2.71828."

3.2.3 K%t
1. FE £ R #3J K
TR P 50 3% 780 5 6 o K50 T LA 5011 2 oAy g — Rl 5000 S 80 ) B 2, 10 500 s 7
AR BN R 3-3 PR .
F33 HELBBBRIY

H OB OB £ A R 4 £ A
logical HUE e 4 R 3 B AE uint32 Bl 32 TR
char M4l AT B int64 T4 64 7 R %
int8 Ak 8 FT R ARLEL uint64 Al 64 FA K
uint8 ety 8 FH single T 8 Ay POOKE BE VR B0
int16 Fedi o 16 R AL double T fh S URS 12 35 153 40
uint16 BEMR R 16 TR cell e 4 Ry 20 R AR
int32 ¥k 32 7 R struct 1 8 g 48 ) Ak 25 Y

[51 3-100 7 FH % 48k R K006 045 5 0 4t
>> a=3.8495;

>A=6*xat2"(2*%a);
>> f=sym('A');
>> m=eval(f)
n =
230.8895
>> int8(m)
ans =
int8
127
>> logical(m)
ans =
logical
1

2. sym2poly
sym2ploy 7] LLFFAF 5 4 38 U 45 o (il 22 i Xy R 4 &, H R BON m BRAR RS
(61 3-111 (i H sym2poly pREC 7~ Bl 2 5 R A i,

>> syms x;
>>c = sym2poly(x"3 — 2% x — 5)
e =
1 0 -2 -5
3. poly2sym
poly2sym 5 sym2poly AH Sz » 0] LUKF B (R 22 351 3 1) 2 8501w e 46 g 15 5 R ik =
=[537];

poly2sym(a)

- e . E
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ans =
5% x"2+3%x+7

:’ 4. eval

MATLAB H1 ) eval pREAT A4 5 2235 2009 BAR(E .
(4] 3-12) HEFSEEN k*2+2"m 1I{E.

V
Hh
|
[0}
5
=~~~

>>r = eva
P =

138

3.2.4 AR
MATLAB ) subs pR£H T 52 984S 5 (98 8 , 7 b 38 52 2% oR 5007 78 X 10 s 4 25 fiff 550
BETRI
subs(S,old,new) : H new Bt S F119 old 2, old AT E S LT 54
subs(S,new): H new Bt S ) HA &
[ 3-131 subs lﬁﬁﬁﬁﬂ:%ﬂ&‘%%%ﬁo

>> syms amn w;
>> f=2+3"a;
>> subs(f,a,m"2+5*%n+w)
ans =
3*(m"2 + 5%n + w) + 2

3.2.5 FRAXMM I
FIH PR AL sym 7] DB BI(E ek UL B I RF 5 Rk 2.

>> sym(1.5)
ans =
3/2

>> sym(4.45)
ans =

89/20

PREL numeric 5% eval W] LUK 255 26 38 2046 e il B0 e ik 28

>>phi = "(1+ sqrt(5))/2"
phi =
(1+ sqrt(5))/2
>> numeric(phi)
ans =
1.6180
>>p="(1+2"3)/2"
B =
(1+2°3)/2
>> eval(p)
ans =
4.5000

326 fERik A

MATLAB #2437 Z F ok £k 52 B X 75 5 12 55 3R 38 X174k 7 . W factor CBH 40 f#) |
collect (5 IF 28T L horner CKf 230 X 43 i M ik B TE 20 | expand (R FF 18 0 2 018 L §8 £k

>

=X
H,

1 E3



PRIES X PR — A BRAIO | simplify (PR — 2R IA D L simple OB 35 AL ] 2 & fTE O .
1. B X4 # %3 factor
factor(x) .5 x A Z I L 3% 18] 43 i I 10 22 58 X, 75 D3R [m] i
[ 3-14) HJHH factor ik x"2+4 * x+5,

>> f=gsymn('x"2+4%xx+5");
>> factor(f)
ans = '
x"2 + 4%xx + 5 i
>> syms a b x y;
> A=a"3-b"3; E
>> factor(A) E

- e . E

ans = :
(a—Db) * (a"2+taxb+b'2) :
>>syms x; £=x"6+1;
>> factor(f)

% factor i A] Ff F IF & 50K 4 fift I
>> s = factor(100)

2 2 5 5
>> factor(sym('12345678901234567890") )

[ 2,3, 3,5, 101, 3541, 3607, 3803, 27961] !

2. & FH F X R F K collect ;
collect(S) ; ¥ S M I UCRE A T 45 9 S 1T LI 2 16 2o T LR A 54 I §
collect(S,v): # St v {HH [ FE R A T HEAT & IF . '
[ 3-15)  {#i ] collect PRELEL G I R 2RI,
i collect PREL MY EE — P L X & IE R 20 .

>> f=sym('(x"2+2%x)* (x+2)'); '
>> collect(f) |
ans =
x"3 + 4%xx"2 + 4%x

FH collect A HS — F % 24 & 9 [ 2670 |

>> syms X y;
> f=(y'3+2%x) % (xt5);
>> collect (f,x)

ans =

2%x°2 + (y'3 + 10) *xx + 5% y°3

>> syms x y;
> f= x"2%y + y*x — x"2 + 2%x; E
>> collect(f) ;
>> collect(f,y)

ans =
y - 1) *x"2 + (y + 2) xx

x"2 + x) %y + 2%xx — x'2
3. % X % % % horner !
horner(S),S &4F 5 Z I i BF , horner PRECAT DL 51> 2 0 =54 4 il i BB K. E
(6] 3-16] 2w f=5*x"4+3*x"2—x,

>> syms x
>>Ff=5%xx"4+3%x"2-x; '
>> horner(f) !

ans = |
8



s MATLABH ¥ BB 55 H(F2/R - RIRMIAM)

x*% (x*% (5%x"2 + 3) — 1)
>> syms X;
>>f=x"4+2*%xx"3+4*%xx"2+x+1;
>> g = horner(f)
g =
! x% (x*x (x*(x + 2) +4) + 1) + 1

4, R & ik X & expand
| expand(S) ., #7 S Z W, W J IF A RN A B 205 25 S 02 = A ok 85, F5 H00 R Bl sl oxt 2R
LB DA AR SR R T R AE R B 3K
(%1 3-171 H expand sREURE I 2T,
>> syms X, Y;
>>f=(5%xx+4x*xy+3)'2;
>> expand( f)
ans =
25%x"2 + 40*x*y + 30*x + 16%y'2 + 24*xy + 9
s=(—-7%x"2-8xy'2) % (—x"2+3x%y"'2)

expand(s) % X s I
ans =
T%x"4—-13%x"2%y'2—-24%y"4
% 20 E TF
>> syms Xx;

> f=(x+1)"6;
>> expand( f)
ans =
x"6 + 6%x"5 + 15%x"4 + 20%x"3 + 15%xx"2 + 6%xx + 1
% = A RBUR T
>> syms x y; f=sin(x+ty);
expand( f)
ans =
cos(x) * sin(y) + cos(y) * sin(x)

5. fufE &k X J & simplify

simplify (S), FRiL S AT LR Z WA, W] DLERAF 5 Rk XA FE
(%] 3-181 ] simplify REL A 2 W,

(D) A1 sin(x)"2+cos(x)"2+2 * sin(x) * cos(x) ,

>> £ = sym('sin(x)"2 + cos(x)"2 + 2 * sin(x) * cos(x)');
>> simplify(f)
ans =
sin(2 ¥ x) + 1

(2) k1) log(2 * x/y)M(—a"2+1)/(1—a),

>> syms x y a
>> s =log(2 * x/y);
>> simplify(s)
ans =
log((2 % x)/y)
>s=(-a2+1)/(1-a)
>> simplify(s)
ans =
atl
; >> syms x;
\ >>f=sin(x)"2 + cos(x)"2 ;
‘ >> simplify(f)

ans =
1

1 E3



3.2.7 %

£ MATLAB 1, /] LA H finverse 715 [ s %K.

g=finverse(D iR FIfF5 bR MR RE g, Hp 02— D5 mEEEAL,
SRAT YR RAL g & — MR g([(x)) =x 455 pR%L,

K
Gl
&F
5

M

~

R it ] - £

>> syms x;
>> f = sym(2/sin(x));
>> finverse(f)
ans =
asin(2/x)

g=finverse(f,v)iR P HZE & v WAF S R f O B, RIGMWR BE g B— 102
gV =v IFFTRE. 4 TSR IE— DA 528 a L R X A%,
4 finverse SR19 M AME—BF , MATLAB 2345 3% 15
>> syms X;
>> f=sym(x"2+1);
>> finverse(f)

ans =
(-1+x)"(1/2)

3.2.8 ErueRsk
subs () FIMAE 147 o 45 8 (H B e Rk b ir A Il 2 A8
subs(s, old, new) T 5 BH L & new BHAF 5 KL s PIFFSZ R old,
WA LT 3 Fl.
subs(f) Yo R 455 k= f ME
subs(f,a) Yo a Bl £ h i BRIAE B x JFoR(E
subs(f.x,a) Yo H a B { P AgFE E A0 x IFRIE
(61 3-191 3 0o 20k #8e ok RS
(D FpREA x"2+y 2 HIg x BUER 2.

>> Syms X y;
f=x"2+y"2;
>> subs(f,x,2)
ans =
v'2 + 4

(2) [7 s of A4 i 22 A A2 i BUAE R A -

>> syms X y ;
f=x"2+y"2;

>> subs(f, [%,v],[1,2])
ans =

5

3.3 EERBE

MATLAB #2486 1 3 R SIRE I . 3% A0S 5T RO BUE ST 1L R 002 57 9 155 510 R T 4085 12
iTERA

Lo 88 e B 5T ok

I w3 SR B S0k S i 5 B e R A3 5073« i AR T S ALAR DL AT A7 i L 3T
i
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'
1
1

CR)

3.4

BT A, AN AT B 2 re A iR 22
L6 3-20) 77 5542 5 10 BB B L RE )

>> sym a;
>>a=2/3+4/17
5 =
1.2381

2. AR IEH WA ST H ok
K 32 B B A L (ERS
(61 3-21Y  Kiffis B A5 B LR

>> a=sym(2/3+4/7)
g =
26/21

3. ARy ik
A K R 0 0 T e R A R I B K L B TR R AN ]
digits(n) BLE S8 A JOBCF AL MATLAB BRIME R 32,
vpa(s) £ digits () M NI E R @R B0 s, W2 n K48 WBRIA K 32,
(61 3-22 A &0 BE 0 B I 41

>> syms a b ¢
>>a=1/3+5/7;
>> b=pi;
>> c=3.7878882;
>> d=sym(4/9);
>> f1 =vpa(a+tb)
f1 =
4.1892117012088405658687406685203
>> f2 = vpa(a+tc)
f2 =
4.8355072476190477104296405741479
>> £3 = vpa(a+d)
f3 =
1.4920634920634920634920634920635
>> digits(20)
>> f4 = vpa(a+t b)
f4 =
4.1892117012088405659
>> f5 =vpa(a+tc)
f5 =
4.8355072476190477104
>> f6 = vpa(a t d)
f6 =
1.4920634920634920635

HEEREZE

ELﬁﬁ%ﬁ%%ﬁ%ﬁf@zﬁﬁf%fiﬁﬁﬁﬁ%%ﬁﬁ%Zﬁwﬁiiﬁiﬂg

BRTR SR . X

L. % 5 4%
3.4.1 FEARRELSTE

I B AT 5 B s B 5C S B P s 5 o

£ MATLAB /1, f7 535 2 R EGE B UG EizBE N E R L EE—F. HF MATLAB



R T AT S B E L T RO 2 WA BAT R AT U T A7 5 X 4.

[ 3-23) £ 556 M A0 ok 512 5 .

>> syms a b c d; % E IR FF 5 AR
>> A=sym('[ab;cd]"); % & AT 5 5
>>B=sym('[a2%b;ctbd—2]"); % B XS HE G

>> A+ B; % VIR AT 5 5 B 1Y) in ik
>> A— B; % VAT S R A ik vk
>> B % B; % VA5 4 B 1 3 vk
>> A/B; % THEAE 5 5 B 1 R vk
>> syms a b c d; % E LFEAR G54 &
LTV ESE S (I

ans

2% a, 3 % b]
*ctb, 2xd-2]

[

[2

[ 0, _b]
[ b, 2]
ans =
[a"2+b* (ctb), 2*xaxb+tbx (d-2)]
[c*xatd* (ctb), 2%c*xb+tdx* (d—2)]

[ 3-24) A SR 2 W3 IKTT .

>> A=sym('[742;156;308]'); % T XTS5 [

>> 12 S EASHEMER 2 K
>> A3 SIEFF SRR 3 KT
LTRSS I

A =

@ o N
—

[ 7, 4
[1,5
[3,0
ans =

[ 59, 48, 54]

[ 30, 29, 80]

[ 45, 12, 70]
ans =

[ 623, 476, 838]

[ 479, 265, 874]

[ 537, 240, 722]

(6] 3-251 HEFFSHERN 4 W5
> A=syn('[123;456;789]'); % & A5

>> A4

B AR AR

A =

» 2, 3]

» 5, 6]
8, 9]

~N s =

’

[
[
[
ans =
[ 7560, 9288, 11016]
[ 17118, 21033, 24948]
[ 26676, 32778, 38880]

(61 3-261 3045 H M 14 2K

g sl

57 |



1 E3

fffff MATLABH ZBESHE(F2/ - RURMIAK)

>A=sym('[123;456;789]');
>> B = exp(A)

B g AR AR

A =
[
[
[

B =
[ exp(1), exp(2), exp(3)]
[ exp(4), exp(5), exp(6)]
[ exp(7), exp(8), exp(9)]

]
]
]

’

2
;5
8

’

~N s =
0 o W

’ ’

3.4.2 &MARBLeH

R Xt G 9 e AR S RDBURS T A AR AR BOE 50— 4 A G iR BN 36 3-4 IR .
R34 HSEBELUEERY

TrL 8 # 4 TrL ™ A 22
inv S B oR 3 null K23 (6] 1) 1F 38

det P E AT 5 2 ME colspace R 8] B 51) 25 [A) )
diag X 5 B transpose IR (A1 o ) B

triu b B B 1Y) b = A A eig FRAEE 43 it

tril o BURE B 14 R = Ao jordan 24 24 b v #U AE $

rank THE B Y Bk svd A A8 4 fif

rref IR [0 4 B4 B T DL AT A A R

TR A 2R 45 PR B LA R

1. inv S #

inv PRECHE 2 H TF A S AR BE 3, LR AT .
inv(A) L IHHERFF S AR A B,

(61 3-27 Az BUEUIE A R AR 5 0 B, T30 R
>> A= hilb(4); % JE A5 HE I

>> A= sym(A);
>> inv(A)

i AR AR

A =
1.0000 0.5000 0.3333 0.2500
0.5000 0.3333 0.2500 0.2000
0.3333 0.2500 0.2000 0.1667
0.2500 0.2000 0.1667 0.1429
ans =
[ 16, —120, 240, -140]
[ -120, 1200, —2700, 1680]
[ 240, —2700, 6480, —4200]
[ -140, 1680, — 4200, 2800]

2. det FH %

det PRELTE S TR S A 047500, LR T .
det(A) ITHEAFSHE A 175150,

(51 3-281 54 3-5 A7 S HE AT 5



>> A =hilb(4); % 5 YA B
>> A= sym(A);
>> det(R)
iy 45 T
A =
1.0000 0.5000 0.3333 0.2500
0.5000 0.3333 0.2500 0.2000
0.3333 0.2500 0.2000 0.1667
0.2500 0.2000 0.1667 0.1429
ans =
1.6534e—07

3. diag F
diag BRERTE A T 52 BN 45520 [ 0k 2k 0 A4 LA TR I R
diag(v.k), LA v BOCEAE MAERE X B9%E k RAFMAITE. M k=0, v X ) EXF

ks M k>0 W, v o X EJ73E k A 2 k"0 I, v g XTF 5 k R M.

diag(v), 5 k=0 t[H ¥ m & v BT B MLk,
diag(AL k), A ZAEFE 45 B2 M AERE A 5 k 0 4k By e E A o) ) & ,
diag(A) s A 5, 2 diag (ALK FIET k=0 BIHM, 45 0 2 M A (9 EXT AL TTE

2H B 5 )
(61 3-291 aj&f 4 DT R &, FIH diag 56K AT 5 B X A4
>> syms a b c; % B XTS5 [
>>A=[ab+1cx34];
>> diag(A, 1)
LTHTERE S (Il
ans =
[0, a 0, 0, 0]
[ 0,0, b+ 1, 0, 0]
[o0,0, 0, 3xc, 0]
[0, 0 0, 0, 4]
[0, 0 0, 0, 0]

[ 3-30] F)H diag BRECK & a B FEXHAL L.
% E X5 5

>> syms a b ¢;
>A=[ab+1cx34]
>> diag(A)

LTRSS (Il
a, b+ 1, 3%xc, 4]

’

’

\
o n OO

]
]
]
]

N O O O

0
1

0, 3¢,
0 ,
(5 3-311 A5 4 B K- AR AE I MU diag PROBCRE M O X F 26

>>A=hilb(4)
>> diag(A)

B AR AR

g sl



*********** MATLABH *Z&KRS5HE(F2iR - RURMAMAR)

>> class(s);
>> A = magic(s);

: A =
} 1.0000 0.5000 0.3333 0.2500
: 0.5000 0.3333 0.2500 0.2000
} 0.3333 0.2500 0.2000 0.1667
3 0.2500 0.2000 0.1667 0.1429
' ans =
} 1.0000
: 0.3333
} 0.2000
} 0.1429
} [ 3-32) A ZBEOUERE 20 003k AR A AU 1.2.3.4 S0 HA LR FAYIC R4 5 i,
3 > 5= syn(4); % 5 SRS
3 >> class(s);
! >> A = rand(s);
} >> diag(R,3);
| >> diag(R,2);
3 >> diag(R,1);
3 >> diag(A,0)
; IR S o
! A=
} 0.8147 0.6324 0.9575 0.9572
: 0.9058 0.0975 0.9649 0.4854
} 0.1270 0.2785 0.1576 0.8003
! 0.9134 0.5469 0.9706 0.1419
: ans =
} 0.9572
: ans =
} 0.9575
3 0.4854
: ans =
! 0.6324
: 0.9649
f 0.8003
3 ans =
: 0.8147
! 0.0975
: 0.1576
! 0.1419
! (61 3-331 A Z—A 3 B MM R diag PRECER HAERE A FXHAZ ETE M) m &,
} >> s =sym(4); % B AT
>> diag(R)

! LT TESE S (I

| A =

: 16 2 3 13

} 5 11 10 8

1 9 7 6 12

! 4 14 15 1

3 ans =

: 16

} 11

6

; 1



4, triu F 4L

triu BRBUT RN 5500 M B9 b = A Aoy AT AR R ATE AT
triuCAD AHIBUE P A 20 4 22 F i = A 0 o0 FORT A A — T AR L AR 2 0 ok

B,

triuC AL kO S IHIBUE R A 1955 k Sxd f1 2k 22 1 04 38 43 B3 2l — A8 R B L LAt 4 o
KB, M k>0 B TCE B EX AL I HES k X AL Lo E, HAL S H
0 RILF; Y k=<0 W}, HIIY TC R R TE B XML T HAES k XML&k LT xR, LA 4 o
FHFE; 24 k=0, 1 triu(A, 0B, 5 triuC A AHE 3R M2k > E sy,

[6] 3-34] A 2 5 WY 781, AT triv pRECA: — T A EXF AL b 19T % 4 L

AR RE I

>> s=sym(5);
>> class(s);
>> A = magic(s);

>> triu(R)
LT (I
A =
17 24 1
23 5 7
4 6 13
10 12 19
11 18 25
ans =
17 24 1
0 5
0 0 13
0 0 0
0 0 0
[ 3-35]

A5 BB A R triu BRBCZE SO A XL BRI R 4R
FEFE A FXF ML Z T R IC R A R R DL S A 20 A 4 i T R A R B
% T XAFSH

>> s=sym(5);
>> class(s);
>> A =magic(s);
>> triu(A,2);
>> triu(d, —2);
>> triu(A,0);

R ERANE
A =
17 24 1
23 5 7
4 6 13
10 12 19
11 18 25
ans =
0 0 1
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 0 0
ans =
17 24 1

% B AT 5 AR

8 15
14 16
20 22
21 3

2 9

8 15
14 16
20 22
21 3

0 9

8 15
14 16
20 22
21 3

2 9

8 15
14 16

0 22

0 0

0 0

8 15

g sl



i e ) MATLABH *Z&KRS5HE(F2iR - RURMAMAR)

! 23 5 7 14 16
! 4 6 13 20 22
: 0o 12 19 21 3
! 0 0 25 2 9
1 ans =

} 17 24 1 8 15
! 0 5 14 16
: 0 0 13 20 22
} 0 0 0o 21 3
; 0 0 0 0 9

[513-361 A Z—A 3 BrBEHLERE I triv BB 240l A EXFMALz BT RA
BRI i A XML Z T TR AU AR I LA S A FE 0 AR 2 I8 R 2 YRR

>> s = sym(3); % 8 AFS A
>> class(s);

>> A = rand(s);

>> triu(A,1);

>> triu(A, —1);

>> triu(A,0);

B AR AT
A =
0.4218 0.9595 0.8491
0.9157 0.6557 0.9340
0.7922 0.0357 0.6787
ans =
0 0.9595 0.8491
0 0 0.9340
0 0 0
ans =
0.4218 0.9595 0.8491
0.9157 0.6557 0.9340
0 0.0357 0.6787
ans =

0.4218 0.9595 0.8491
0 0.6557 0.9340
0 0 0.6787

[613-371 R triv BREUE I FF 556 B A EXF AL T Z A, th A 32X)
FALk ZF BT R AR LA Ky A 0 A 2 T 3R AR JE B L X LEE TR A TR

>> syns a b c; % & A5 5 [

> A=[a"2b+c6exp(c);atbba5;4bcl;a"bcasg]
>> triu(A);

>> triu(A,1);

>> triu(d, — 1)

LRAAESE (I
A =
[ a"2, b + ¢, 6, exp(c)]
[ a+ b, b, a, 5]
[ 4, b, c, 1]
[ a“b, c, a, 8]
ans =
[ a*2, b + ¢, 6, exp(c)]
[ 0, b, a, 5]
[ 0, 0, c, 1]
[ 0, 0, O, 8]

1 &3



ans =
[ 0, b+ c, 6, exp(c)]
[ o, 0, a, 5]
[ o, 0, O, 1]
[ O, 0, O, 0]

ans =
[ a*2, b + ¢, 6, exp(c)]
[ a+ b, b, a, 5]
[ 0, b, c, 1]
[ 0, 0, a, 8]

5. tril 4k

tril BRI B — SB35 R B Xk B8 U A R =R ey AR O 0 R BUSE
BRI .

tril CA) Sl ERCRE B A B9 5 X6 A4 22 B9 = A &0 43 75 38 2l — A8 R B L A o T 0 R
e,
tril CAL KO S FTHUH B A 5 k 00 F3 4 22 1T 43 J 0 4 B — 58 0 1, A 8 43 0
RIHFE, M k>0 B R EOTR B EXNMLZ FHE kK FMEZ FHTR, HAMH 51
0 KIF; 2 k<0 B I TR BIEF X MLZ T HE k FMELZ TR, H A5 1
0 KT ; 2 k=0, 8 tril (A, OB, 5 tril (A AR B EXT A2k 2 T BF 455 .

(5 3-38Y A tril pRECE BCH HEE A =X A2 2T B9 70 K BT 4 Rl i 6 1 .

>> A =magic(4)

>> B= sym(A)

>> tril(B)

By AR AR

A =
16 2 3 13
5 11 10 8
9 7 6 12
4 14 15 1

B =

16, 2, 3, 13
5, 11, 10, 8
9, 7, 6, 12
4, 14, 15, 1

[
[
[
[
ans =
[ 16, 0, 0, 0
[ 5,11, 0, 0
[ 9, 7, 6,0
[ 4, 14, 15, 1

(61 3-391 A tril sRECAE A5 S0 A EXF MLz LT R MR, i A EXT
LR Z T BT AR AL AR LA Kbl A 20 2 1 I8 3R 2 Y R

>> syms a b c;

> A=[a"bca7;atbbc3;a"3b+abexp(c);2ach5]
>> B= sym(A)

>> tril(B,1)

>> tril(B,2)

>> tril(B, — 1)

>> tril(B, - 2)

>> tril(B,0)

B AR AR

- e . E

Ea B



i e ) MATLABH *Z&KRS5HE(F2iR - RURMAMAR)

3 A =
3 [ a'b, c, a, 7]
! [ a + b, b, c, 3]
i [ "3, a + b, 6, exp(c)]
: [ 2, a, c, 5]
: B =
3 [ a"b, c, a, 7]
1 [ a+ b, b, c, 3]
3 [ a"3, a + b, 6, exp(c)]
; [ , a, c, 5]
ans =
[ a“b, c, O, 0]
[ a + b, b, c, 0]
[ a"3, a + b, 6, exp(c)]
[ , a, c, 5]
ans =
[ a“b, c, a, 0]
[ a+ b, b, c, 3]
[ a"3, a + b, 6, exp(c)]
[ , a, c, 5]
ans =
[ 0, 0, 0, 0]
[ a + b, 0, 0, 0]
[ a3, a+ b 0, 0]
[ 2, a, ¢, 0]
ans =
[ 0, 0, 0, 0]
[ 0, 0, 0, 0]
[ a*3, 0, 0, 0]
[ 2, a, 0, 0]
ans =
[ a“b, 0, 0, 0]
[ a + b, , 0, 0]
[ a"3, at+ b, 6, 0]
[ , a, ¢, 5]

6. rank 3K

TEL AT — N FEME A SRR A IZRPETE RS M KA H . KR A7 Rk 2
A W ZAETC e B REAT B9 R E o R B 90 B RN AT Bk B2 A A 9, BRI B AT AT LA 7 5 b R AR
HE AR, #ERRH r(A) rk(A)F rank A,

£ MATLAB 24 1 rank eREUHE 2 HORITF AT S50 M B RN R -

rank (A) 3R [PV FE A B9 Fk .

(% 3-40] A rank 52 TH5 0 B A 28 A1 4R R0 B2 9 7k

>> A=hilb(4)
>> A= sym(R)
>> rank(R)

i g AR AR

A =
1.0000 0.5000 0.3333 0.2500
0.5000 0.3333 0.2500 0.2000
0.3333 0.2500 0.2000 0.1667
0.2500 0.2000 0.1667 0.1429

1 E3



A =
[ 1, 1/2, 1/3, 1/4]
[ 1/2, 1/3, 1/4, 1/5]
[ 1/3, 1/4, 1/5, 1/6]
[ 1/4, 1/5, 1/6, 1/7]
ans =

4
(51 3-411  FIH rank $8 3HAF S A 4R

>> syms a b c;
>A=[b*x2ca2;cba3;c'27bl;bx3ac8]
>> rank(R)

i AR AR

A =

2%b, ¢, a, 2]
c, b, a, 3]

c"2, 7, b, 1]

3%b, a, c, 8]

sl e e

7. rref F 4

AR 0 T AR AT o =R R -2 Y TE TR R e T R B S5 R R
1 ves 0 X%
0 ves 1 X%

MATLAB 246 T rref sREGR [71 755 40 1 14 fa] AL AT BB 2 B AR R I F

o R=rref(A) , FEITF 133 A% v A 5 -2 2408 o ik AAT £ 00 2 ik, 3R A1 40 B 1) 1 fk 47
BB A B R

* [R,jb]=rref(A), & [I4E 5 1 AL AT By BB 46 FF R Al jb, R(:r,jb) b rXr rAH
EVERRE M A B98N r=1length(Gb) : x(jb) AL PER S Ax=>b i F &,

* [R.jb]=rref(A,toD) ,iR M 4 % A fLAT B A6 R Alpa) & jb MZER 500 42 3 A AH A
tol $§ ] T 3R I B IC R iR 2% .

(61 3-42 (i rref PREGR BIFF 5 54 A B RIATT BYBR JE FE .

>> syms a b c;
> A=[b*x2ca2;cba3;c"27bl;b*x3ac8]
>> R=rref(A)

B AR AE

A=

4 0! 0]

0
1
0, 1, 0]
0, 0, 1]

(5 3-43Y i reef pREICIR [9] 5 5 RE R 4 17 AL AT B 406 0 I

- e . E

3B



fffff MATLABHZEZESHE(FE2/M - BIRMWMR)

>> A = magic(4)
>> A= sym(A)
>> R=rref(A)
LR ERE /(1
A =
16 2 3 13
5 11 10 8
9 7 6 12
4 14 15 1
A =
[ 16, 2, 3, 13]
[ 5, 11, 10, 8]
[ 9, 7, 6, 12]
[ 4, 14, 15, 1]

— — —
o o o
~ S
o o~ o
~ S
o - O o
~
|
o w w K
[T

’

(5 3-44Y i reel pREGR 0] =B F KA RF AR I AR fod AR AT B B REL RS

>> A= hilb(3)
>> A= sym(R)
>> R=rref(A)

AR

A =

’

1.0000 0.5000 0.3333
0.5000 0.3333 0.2500
0.3333 0.2500 0.2000

A =
[ 1, 1/2, 1/3]
[ 1/2, 1/3, 1/4]
[ 1/3, 1/4, 1/5]
R =
[1, 0, 0]
[0, 1, 0]
[ 0,0, 1]

(5 3-451 i reef pREGR 0] =B BEHLAEFE A B i) A0 AT B b6 LB

>> A= rand(3)
>> A= sym(A)
>> R=rref(R)

AR AT

A =
0.8147 0.9134 0.2785
0.9058 0.6324 0.5469
0.1270 0.0975 0.9575

[ 7338378580900475/9007199254740992, 8226958330713791/9007199254740992,
627122237356493/2251799813685248]

[ 8158648460577917/9007199254740992, 1423946432832521/2251799813685248,
153933462881711/281474976710656 ]

[ 1143795557080799/9007199254740992, 109820732902227/1125899906842624,
8624454854533211/9007199254740992]



%

R = i
[1,0,0]

[0,1,0] g

[0,0,1] =

5

8. null &% !

&M REAMBK R WA T2 B2 EEMESE, R AR mXn R, BN,
M2 A W) i 2s A& B A 83 53 1 4 M 2 [R] XA 28 [ e 8502 v, st e A Bk,
Ror=n, 0 A WIILHET R, A MEEZ L Ax=0 BT A 17 & x 2R &EF =0,
£ MATLAB o] DL null pRECR SR 15 %23 [H] () 1E A8 4 B RNE QN T »

N=null(A): THHEHE A BZ 25 [0 IE RS 8 BB A 3 60

N=null(A,'t"): HEHFE A BYZ2S [0 A IE S 2 BARBERE A BT 1047 B 6 1

[ 3-46] i 1 null pREGR BIFFSHFE A 19 ZF 25 [ IEAS 5.

>> syms a b c;

> A=[b*x2ca2;cba3;c"27bl;bx3ac8]
>> N=null(R)

By R RANE

A =
[ 2%xb, c, a, 2]
[ c, b, a, 3]
[ ¢*2, 7, b, 1]
[ 3%xb, a, c, 8]

Empty sym: 4 —by—0

(5 3-47Y A null BRE0GR 1908 7 6 B A f9%25 A) IE A8 3%

>> A = magic(4)
>> A= sym(R)

>> N=null(R)
LR TERE S (Il
A =
16 2 3 13
5 11 10 8
9 7 6 12
4 14 15 1
A =
[ 16, 2, 3, 13]
[ 5, 11, 10, 8]
[ 9, 7, 6, 12]
[ 4, 14, 15, 1]
N =
-1
=3
3

9. colspace &4k

MATLAB ##4t T colspace bR E 550 FE 25 [A] (9 36, LB AR AR F .
C=colspace(A) : R BIFFSH [ A 151 25 [A] 1Y 2

L% 3-48Y {#i [ colspace BREIE A 1T B AT 5 M A 15125 A iy 5

Ea B



fffff MATLABH ZZ&EE5HE(F 2/ - BURMIMR)

>> A= rand(4)
>> A= sym(A)
>> C = colspace(R)

i AR AR

A =
0.8147 0.6324 0.9575 0.9572
0.9058 0.0975 0.9649 0.4854
0.1270 0.2785 0.1576 0.8003
0.9134 0.5469 0.9706 0.1419

[ 7338378580900475/9007199254740992, 1423946432832521/2251799813685248,
8624454854533211/9007199254740992, 8621393422876569/9007199254740992 ]

[ 8158648460577917/9007199254740992, 109820732902227/1125899906842624,
8690943295155051/9007199254740992, 4371875181445801/9007199254740992]

[ 1143795557080799/9007199254740992, 627122237356493/2251799813685248,
354913107955861/2251799813685248, 1802071410739743/2251799813685248]

[ 8226958330713791/9007199254740992, 153933462881711/281474976710656,
2185580645132801/2251799813685248, 638999261770491/4503599627370496]

, 0]
4 0]
4 0]
, , 1]

(51 3-491 i ] colspace pRBTTHBETT AL IG A B8 25 ] Y 2

>> A =magic(4)

’ ’

’ ’

’ ’

— — — —
o O O
o O = O
o = O O

’

>> A= sym(A)
>> C = colspace(R)
UTRTERE S (Il
A =
16 2 3 13
5 11 10 8
9 7 6 12
4 14 15 1
A =
[ 16, 2, 3, 13]
[ 5, 11, 10, 8]
[ 9, 7, 6, 12]
[ 4, 14, 15, 1]
c =
[ 1, O, 0]
[0, 1, 0]
[ 0, O, 1]
[ 1, 3, —-3]

10. transpose & #

MATLAB it T transpose BB A MM H: &, HEAEHZ W T .
T=transpose(A) : IREIFF S HE A MFEHE .,

(%51 3-501 FIH transpose AT AT S A B B .

>> syms a b ¢;
> A=[ a"bca7;atbbc3;a"3b+abexp(c);2ach]
>> T = transpose(A)

g R AR



A =
[ a“b, c, a, 7]
[ a+ b, b, c, 3]
[ a"3, a + b, 6, exp(c)]
[ 2 a, c, 5]
o=
[ a"b, a + b, a“3, 2]
[ @ b, a + b, a]
[ a, @, 6, c]
[ 7, 3, exp(c), 5]

(% 3-511 FIJH transpose MRETHREAT S FE A B4 00 5% & 5 1F

XETFZEUIME A5 AR, ACRERE A B0 M4, D7 R A% 7% B B
T AR i SR A S A (R R R L R T

BAfRLUWT .

>> syms abc;

> A=[a'bca7;atbbc3;a"3b+tabexp(c);2ach]
>> T = transpose(A')

LTRSS (I

A =
[ a'b, c, a, 7]
[ a+ b, b, c, 3]
[ a"3, a + b, 6, exp(c)]
[ 2, a, c, 5]

=
[ conj(a“b), conj(c), conj(a), 7]
[ conj(a) + conj(b) conj(b), conj(c), 3]
[ conj(a)"3, conj(a) *+ conj(b), 6, exp(conj(c))]
[ 2, conj(a), conj(c), 5]

Hrp, conj A F AL,

11. eig F &

eig PREUH T X 7 5 S0 B 0 A7 0 A0F (00 A o B0 S 80 0 42 ) 4 A0 (0 R0 AR AiF 1 s JHE LR P
.

E=ecig(A) iR [0 i1 J5 B4 A A9 45 A (8 2H 00 4 %

[V.D]=eig(A) iR [0l 7B A FIRFAEMESE FE D FARAE [ B4 0V, P R R AE R D &
DL A PRFIEAR Jy 6F 1 46 10 % 40 [, VD A A Z JRD 2 AV=VD,

(61 3-521  FIH eig pR &I = B Bl WL AR 4R 100 R0 A0F (R0 RRAIE 1o J

>> syms a b d;
>> A=[al;bd]
>> E=eig(R)

>> [V,D] = eig(R)

fan AR AR
A =

a, 1]

[ b, d]
E =

a/2 + d/2 — (a"2 — 2xaxd + d'2 + 4%Db)"(1/2)/2
a/2 + d/2 + (a"2 - 2xaxd + d'2 + 4xDb)"(1/2)/2

- e . E



1
'
1
1

fffff MATLABH ZBESHE(F2/ - RURMIAK)

vV =
[ (a/2 + d/2 — (a"2 — 2*xaxd + d*2 + 4%Db)"(1/2)/2)/b — d/b,
(a/2 + d/2 + (a"2 — 2xaxd + d*2 + 4%Db)"(1/2)/2)/b — d/b]
[ 1, 1]
D =
[a/2 + d/2 — (a2 — 2%xaxd + d"2 + 4%Db)"(1/2)/2, 0]
[o, a/2 + d/2 + (a"2 — 2%xaxd + d'2 + 4xDb)"(1/2)/2]

12. jordan & 4
jordan PR 6 5 BE AR 40 29 bR e 7Y, 110524 Y A e R Ll B 4k — AR A SR RV,

i J=V/Ax V B3R AR, o V BRON 4000 B . I FH AR B 4 S mT DL AR AR 2 A R
P4 B4 TE BH RN 1380 AT An] 45 0 AR o] LA 3o AH DL A 8, A8 S8 29 4 BR HE AL . jordan pR KR B4R T v
mr.

J=jordan(A) iR [FIFEFE A #2024 bR i 7,
[V.J]=jordan(A) ,i& [FIFE [ A A9 20 S bR iR 245 AR R RE VOl 2 J=V/Ax V,
(%1 3-53Y A jordan eREHE 2315 = B 8 5 0 5 10 45 A {8 FNVERAE 1)

>> A=magic(3)
>> A= sym(A)
>> [V,J] = jordan(A)

LTHTERE S (Il
A =
8 1 6
3 5 7
4 9 2
A =
[8,1, 6]
[ 3,5, 7]
[ 4,9, 2]
vV =
[ (2%6"(1/2))/5 — 7/5, — (2%6"(1/2))/5 — 7/5, 1]
[ 2/5 — (2%6"(1/2))/5, (2%6"(1/2))/5 + 2/5, 1]
[ i, 1, 1]
J =
[ —2%6"(1/2), 0, 0]
[ 0, 2%6"(1/2), 0]
[ 0, 0, 15]

13. svd &4
svd PR R HEAT X B4 1 25 578 53 i, 45 S 08 43 ff A6 0 B o0 fd vh o A i L B S W b A6

svd PR B AT

[U,S, V] = svd (XD, i8Rl —A5 X [ K/NXTMAEE S, WA U f1 v, H i

B=UxS*V', HFARFmXnE, N UNmXXmBE,VHRoXnBfE, GF7EES ML
L AR B AR R HES

[U.S. V] = svd (X,00 B —AF KN H 50 BT AR U 8987 n 51 8B S

IR /DK nXn,

(61 3-54] FHLU.S,V]=svd(A) BB IS5 B A 30473 S8 09 04 .

>>A=[987;654;321]
>> digits(30)
>> [U,S,V] = svd(A)



AR AT
A =

9 7

6 5

3 2 1
U =

—0.8263 0.3879 0.4082
—0.5206 —0.249 —0.8165
—0.2148 —0.8872 0.4082

g =
16.8481 0 0
0 1.0684 0
0 0 0.0000
vV =

—0.6651 —0.6253 —0.4082
- 0.5724 0.0757 0.8165
—0.4797 0.7767 —0.4082

3.4.3 P

e B LB o AR OB A 24 TP B RO R SRRl MATLAB #2438 17 38 K i oR B3 4 e 4 He
HEATIRE T AR A4

1. 5 HrReyit 5

e PR R 2 R B MR R R R SRR W 22 T A S TR A SR B A Y, FE
MATLAB 4L T limit sRECR XS PR iE1 T2 5, W F .

limit(fx,a), G285 x BT T8 a 555 580 LGOI FRAE .

limit(f,a) 4124 F A8 5 x #IE T a BFEARS R A (GO MR BRMA . 78 A 15 & 757 5 iR AL
fCx) Y [ A8 f BsF ol FH I e BOR 13045 5 bR B B A B . R G044 findsym R BUHE 7 F BR D7 Btk
W55 MR LGOI AS i

limit(£) . 76 ¥ AT 16 € 28 T H AR R G BOAE R T 0. M 2 T4 R x #iL T o i
TFRAFS s £ GO M PR AE , R Godi findsym pR AR 75 19 BRIA A8 BR800 7 5 s8R f GO 10

=N
AR,

limit(f,x,a, "right) Fl limit(f,x,a, "left") . B FRAR R AT DL 218 3T L %5 52 26 M A2 1
3T 0 DA A T 3 A B 1 5 SRR S R Y BT X I O R limie A T AR A ok 5
PRIER 0 2 W% BR RN AT B BR . 'right 'S8R 255 pRB TGO B A B BR L BRI A B x AT U HEIE T a5 'left!
FIRFFT RE TGO M ZEMBR L B AR x NZAENEIE T a.

3zt —2x—1
i 3- A im o2
R

>> Syms X;
>>f=(3%xxxx-2%x-1)/(T*x*xx*xx-5%x*%xx+3);
>> limit(£,x, inf)

AR AR

ans =
0

(61 3-561 35T lim(20— 1.

>> syms X;
> f=2%x-1;
>> limit(f,x,1)

R it ] - £
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§ AR

i ans =

5 1

E [513-571 35 hm(%> 3

>> syms a b ¢ x;
>> f=((a"x+b'x+c'x)/3)"(1/x);
>> limit(f, a)

i AR AR

ans =
(a"a + b"a + c"a)"(1/a)/3"(1/a)
x+5

o
<

x—3

(%1 3-58 itH® hrer

>> syms X;
> f=(x"2+5)/(x—-3);
>> limit(f,x,2)

AR AR

i ans =
;
-9

tanx — sinx

(41 3-591 it f=lim Tigﬂ’\ﬂ‘}} R,

>> syms X;
>> f = (tan(x) — sin(x))/x"3;
>> limit(f,x,0, 'left')

LT e X (I

ans :l/z

[451] 3-60) 34 3-59 Fr R my 4 e,
>> syms X;

>> f = (tan(x) — sin(x))/x"3;
>> limit(f,x,0, 'right')

g ARAE

ans =
1/2

(%1 3-61]1 ﬁ%f:%ﬁf%ﬁ?oN%W@ﬁﬁ%%*&%ﬁ%&ﬂ@ﬂﬁﬁ@o

>> syms Xx;

>> f=1/x"3;

>> limit(f,x,0)
E >> limit(£,x,0, 'left')
; >> limit(£,x,0, 'right')

} SRR
B B



%

ans = %5
NaN

_ i

ans = =1

— Inf @

ans = =X

Inf !

2. &5yt i

MATLAB #24t 7 diff s %45 21 B 5 BB X0y, AR T .

diff(s) . B A 48 E AR B A S AU B, W R S 4% findsym pREUEE 5 B9 BN X 75 5 Rk X
s SK—Br iy

diff(s, 'v, Lh v iy A28 i W5 RIB s SR—Brislar .

diff (syn) 4% findsym pRECHE E 1Y BN B X755 KR8 0 s 5K n B flr . Hon W IEREEL,

diff Cs, 'v'sn), BL v o B85 X455 R IA 0 s 5K n Bl n M IEREL,

(61 3-62) 15 227 +4x” +cos(x) +sin’ () RELET = BIH4T.

>> f=sym('2%x"3+4%x"2+cos(x) +sin(x)"2");
>> df = diff(f)

AR AR

df =
8 % x — sin(x) + 2% cos(x) * sin(x) + 6% x"2

(5] 3-63) 5 f=x—In(1+x) B =By,

>> f=sym(x==log(l+x));
>> df = diff(f,2)

By RS RANE

df =
0= —1/(x + 1)2

(5] 3-64) 3 f=3ax’+5bx+6 XT b L.

> f=sym('3%xa*xx"2+5xbxx+6');
>> df = diff (£, 'b")

LRANERE S (I
df =
5% x
(% 3-651 5 f=10x B,
>> syms x

>> f=10 % x % exp( — x/2);
>> df = diff(f)

UIRINELE 3 (1)
df =
10 % exp( — x/2) — 5% x* exp( —x/2)
3. 5 Ryt
Boria JRMTBH N 257, MATLAB 248 T int BREGE 2 1H R A5 R BB,
2 PR R AT DA B By AT DA RS @ B AL SCRR 3 BRI an R
int(s) , A 98 0 B8 B AR 3 B 880, R SE4% Tindsym oRECHS 75 19 BRIA A8 65 X6 4 AR R 4
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A R IR s RARER .

int(s,v), LA v AR &, 15 g B R B s 45 5 Rk 5 s AN E By,

int(s,v,a,b) , IHFERBRX s BERIF . ZRBUEKTELa, bR EBYERS a A b 4351
SRR RBRA FBR . a Al b AT DL S BAR A R, e wT DUR — A 455 R A e
(inf) . a fl b A — AP A2 inf B, BRBGR 17— B Y a B b Pl — D5 £k X
iF L RBGR [l — 455 R, REHE findsym pRETE /R BRIV BRI E RSB WA &, %
IR s AT AR BT, D00 1 25 A e R Al i AT R

int(s,v,a,b) fF 5 RIKZRMNFF S IR v IIENIRE K v N a B8] b i 75 KEX s 1)
FERMEa F b E R E .

(%) 3-66] % f=tan’z XT 2 WAEHS,

>> £ = sym('tan(x)"3"');
>> int(f)

i AR AR

ans =
log(cos(x)) — (cos(x)"2 — 1)/(2* cos(x)"2)

[ 3-67) 18 f=x"+acosx+bsin’x =T b WAZERS,

>> f=sym('x"3+ax*cos(x)+bx*sin(x)"2');
>> int(f, 'b'")

i AR AR

ans =
b* (a* cos(x) + x*3) — b"2* (cos(x)"2/2 — 1/2)

X
o dr.
sin &

(93681 51U

=la wla

>> syms X;
>> f=x/sin(x)"2;
>> int(f, x,pi/4,pi/3)

B AR AR

ans =

pi/4 + log(6”(1/2)/2) — (pix*3"(1/2))/9
(61 3-691 iH5H &R 22 +16y°,

>> syms x y;
>>f=x"2+16%y"2;
>> int(f, x)

>> int(f,y)
>>a=5;b=10

>> int(f,x,a,b)

i g R AR

ans =

x"3/3 + 16 x x* y'2
ans =

x"2%y + (16*y*3)/3
ans =

80 x y"2 + 875/3



4, BE KAt

symsum PREUHE 2 H TR SRR A AR R DT .

r=symsum(s) , 472 5 & {1 findsym eREIHE 19 A7 548 & 80N A2 5O k, iHR R A
Aos N0 F k—1 HHI,

r=symsum(s,v), B EIEX s N0 F v—1 AYFI,

r=symsum(s,a,b) , TR EERX s BIAZEM a 2 b BYAI,

r=symsum(s,v,a,b) , IR EAEX s ZBE v M aB brFl,

(61 3-701 A symsum pRECGTHE A5 RAX A,

>> syms x k;

>> symsum(x + 3 * x"4)

>> symsum(1/x"k,k, 0, inf)
>> symsum(1/x"k,k, 1, inf)

i AR AR

ans

R it ] - £

3%x"5)/5 — (3%x"4)/2 + x"3 + x'2/2 — (3%x)/5

I —

ans
x/(—1+x)

ans =
x/(—1+x)

[ 3-71] %F a*n"2+b*n KEEM. Hrp n 1257 20,

>> syms a b n;
>>f=a%*n"2+bxn;
>> symsun(f,n,1,20)

i g R AR

ans =
2870 *a + 210*b

5. A H I

MATLAB 424t 1 taylor BREUHR AT 5 R XXM 88U T HBARATE I E .

r=taylor(£) ,f 25 &KX, AR R M findsym p&EIT I E H4F 548 B L% R BOK IR
] f FEAR 5 56 T 0 AbEAT 5 B 8 Wl e T i e X

r=taylor(f,n,v) 5 REX T UM SirE vIERAZE,RE { B9 n—1 B 22 w95 PR
BCRIAE v=0 b k77 78 i) e 1) e =X

r=taylor(f,n,v,a) , iR [[AfF 5 FikX { £ v=a LbIFT n—1 B 28R IF R IF L.

(61 3-721 i taylor pREHE & 54T 5 R IE X B BB HERITT .

>> syms x;
>> f=f*%x"3;
>> T = taylor(f)

AR AT

=
x"3% (a*n"2 + b*n)

(% 3-731 i ] taylor PREE 4T85 5 R 5 0 2R B QR TT L

>> syms x a;
>> f=x"a;
>> T = taylor(f,4,a)

IE B
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1
1

fffffff MATLABM ¥ BE 5 (5 H ($2/ - #IRAIR)

B AR AT

T =
(a"3 * log(x)"3)/6 + (a"2* log(x)"2)/2 + axlog(x) + 1

3.5 HERZEXMASKETH

R A8 g TR TH AN H 50 5 A T8 UL 0 B4 A8 $e A 48 L (Fourier) 28 $e 35
Fr (Laplace) ZE LA Z AR $6
3.5.1 AR K 3R AR

e L I AR 8 SR — 3 BT A5 5 09 07 L B AT LA T A S B B4, AR AT DL X AR A S LA
o VFZBIEATVE G5 B B o3 B AN 1E 5% L T I B O D S L A B AR 4 AE S A R AR S
) B 5 o

FOIRRT x BYRE WER o W Rk BUBR SIS 1 . BLA A FRA W a5, BA A R E
PN G0 T ST /N2 W YA

F(w) :J,;\, f(x)e ™ dx
3 P ) o) R A 1 F (o) O B SR B AFAE TN R AR

f) :if” F(w)e ™ dw
TC oo

1. 23
7E MATLAB 478 B 25 0 5 sR B0H8 2 0 T
(1) F = fourier() , BRE { (IERIN H A B2 x, K ERINAS &3 500 B A8 e i), 9 HL BRI S

45 F AR o BREK B0 Fo) = e ™ da.

(2) F = fourier(f,v) R 45 5 v (BB N F (o) =j:f<x>eﬂ“d1-o

(3) F=fourier(f,u,v) , BRELf M98 E A2 52 o 58 E S BUER v, X pREL £ HE 47 1 HL a2
Wit H F (o) :J;;if(u)efj”"duo

(B 3-741 53 M AEBRIA H 28 5 FI4E 2 280 v B9 00 B IR £Go 18 BL A8 46,

>> Syms X w u v;

>> f = sin(x) —cos(x) t+1;
>> fourier(f)

>> fourier(f,v)

AR

ans =

2 % pi* dirac(w) — pi¥* (dirac(w — 1) + dirac(w + 1)) — pix* (dirac(w — 1) — dirac(w + 1)) *1i
ans =

2 % pi* dirac(v) — pi* (dirac(v — 1) + dirac(v + 1)) — pi* (dirac(v — 1) - dirac(v + 1)) *1i

%1 3-751 i fourier(f,u,v) PRECTESS & A4S 5 AR S H0 S B0 A 1o i
AR
>> syms t u v;

>> f=exp(—1/3* (t+u)"2);
>> fourier(f, t,v)



AR AT

ans =
37(1/2) % pit (1/2) * exp( — (3% ((ux21)/3 — v)"2)/4 — u*2/3)

2. HEZAREH
ifourier (F) : 7E RZL BN A 42 B FE B 28000 0 00 T TF 5 ek B0y B i A8 46, 30 ok

R it ] - £

S :iJ ‘“F(w)eﬂ'w dw,
ifourier(F,v) 75 R BRIA A8 Rt IF 95 78 S e S KU v RO B0 F o 750 6 80 10 R oI
AL N f (o) ZLJJF:HF(Q))G 99 dey
27

ifourier(Fuw,v) 76 RSEHY A B wo OS85 5 B B 0% v RS 357 60 B0 11
M)z A8 45,38 f (o) :7J-+”F(w)eﬁ“’”dw

L[5 3-76) {#i FH R %L = ifourier (F) 76 R G0 BN H 48 1 F1AZ e S B0 18 B T H 58 R 50y
i L S AR 4

>> Syms X W u vV,
>> f = sin(x) — cos(x) +1;
>> ifourier(f)

AR

ans =
(2 % pi*dirac(t) — pi* (dirac(t — 1) + dirac(t + 1)) + pix* (dirac(t — 1) — dirac(t + 1))
*1)/(2 * pi)

[ 3-77) {6 A ifourier(F,v) BREESS € B A B MR P25 RSB IE R T HE (O
i B iz AR

>> syms X y;
>> f=exp(— (x+y)"2/3);
>> ifourier(f,v)

i AR AR

ans =

(3" (1/2) x exp( — (3% (v + (yx21i)/3)"2)/4 — y'2/3))/(2*pi"(1/2))
3.5.2 i hr AR e R A
P P AR R TR T T — R RS AR e A IR e, B IO — A L
AR A — AN BB B ¢ =00 1 R B — A SR R s (R
WSRIREC £ () AT, + o) BAEXIFEBUE|  f(ede 1 s B — KB

}-oo

L) i X Aﬁﬁ@m%ﬁFh)WP@)i[fﬁkwmoﬂﬁ%ﬁ%ﬁfU)%ﬁ%ﬁ%
B e N LLF(WO]=F(),

c—ico

B s =c 2009 SE8 . P b i s AR %ﬁufﬁjﬂ F(t)=L"'[L(s)],
1. J}J- #A}ifrx?‘fﬁi
£ MATLAB H 246 T 40 pR 8Ok 3547 5735 F7 307 248 6
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laplace(F) , 7EBRIN HZAE 5 Oy ) FIBRINSAE 58 Ch o) IF LT L THR A5 oR 80 S B 16
GE TR L(s):J.O‘ F(x)e "dx,

laplace(F,2z) , 7EBRIA A2 CH x) 46 E S 5 2 WAE LT . 715 ek £l 4 3 i 307 42
#.iCH L(z)zr F(x)e “dr.

0

laplace(F,w,2) . fEI8 € HZZ BN w. H 8 ESTZ RN 2 BUIB T 3 H5E R B0 b 3%+ i 48
itk L) :rA”F(w)e @

0

(%) 3-78) i F pR4L laplace(F)7E BN H A B S A B AIE M T T B4 5 R B $ir 3 hr

>> syms x;
>> £ =2 % sin(3 * x);
>> laplace(f)

i AR AR

ans =
6/(s"2 + 9)

(51 3-791 i JH s %K laplace(F,w,2) Fl {(F,2) 5r BITESR E H B &8 w I & 578
PARAEBRIN AR B IR 2 S8 0 2 WSO T TR 5 ok B0 1738 47 8 A2 48k

>> syms W Z X;
>>f=1+1log(x+2);
>> 1= laplace(f,w, z)
>> 1= laplace(f, z)

LRANERE (I
1=
(log(x + 2) + 1)/z

' log(2)/z + 1/z + (exp(2 % z) * (log(2 % z) - log(2) — log(z) + expint(2*z)))

2. FEAE AR HOR K

ilaplace(L) , fE#RIN A& O ) FIBVAS AL/ O OB BLT 5 eRE L GO B R i7
i F s e

ilaplace(L,v) . 7EBRIA AZ R Ch ) HAEE S B & o WIEH T I KRB G) W Fr 385 57
E O

ilaplace(L,v,x) . ZEF§ E A Ch o) HIEE SR o BT IFERE L G g7
P R e,

(%1 3-801  fi FH PR X ilaplace (1) 78 BRIA A A2 MR A S A BB 00 B+ s 2 L () 1Y
P 7 38 B A e

>> syms x;
>> f=cos(x—2);
>> L= ilaplace(f)

i AR AR

L =
ilaplace(cos(x - 2), x, t)

N\
b
oF

\



[ 3-81Y  fifi FH s 4K ilaplace(L,v) Fl ilaplace (L, v, x) T8 28 B0 Fr 2 7 387 I 728 8,

>> Syms V X W;
>> L= (v'3+w'2+3);
>> ilaplace(L, v)

i g R AR

ans =
3 % dirac(v) + v"3 % dirac(v) + dirac(v, 2) E

R it ] - £

>> fn = laplace(L, v) i
>> ilaplace(fn, v, x) S FEE B x 240 v, 3R ek A0 8 AR !

b AR AR

ans = i
x"2 + dirac(x,2) + 3

3.5.3 77 S IR A |
1. 7 K |
Z 73 (Z-transformation) f& X B HUT 51 HEAT (19— Fh B2 A8 3, 5 TR PR AR 78 25 43
TR . E B ORS00 b 57 0 [ T A e A % SR R G b A ,
76 MATLAB 1 lEAT 7 758 ) B AR 5
(1) ztrans(D : ZEBRINBZE GO MBS E OB T OB A SRR Z 2, '
(2) ztrans(f,v): TEFRIN A 7B (n) B8 (o) BFBLT R 5 R B Z A2 4.

(3) ztrans(f,k,v): ZEHZE® (), S @ () BB T I B S RER Z 2,
(51 3-82Y i ztrans(D) PRECTE BRIA A8 2 FIS AR & (1 00 F XF pREGIEAT Z A4,

>> syms x; i
>> f = cos(4 * x);
>> ztrans(f)

AR AT

ans =
(z*(z — cos(4)))/(z"2 — 2%cos(4) ¥z + 1)

[ 3-83) i [ ztrans({,v) BREX S ztrans(f,k,v) 2 BNt sR 4T Z 28 e,

>> syms k m v;
>> f=tan(3 *k*m); '
>> ztrans(f,v) '

i th 45 B §

ans = !
ztrans(tan(3 *k*m), m, v) ‘

>> f = sin(k)

>> ztrans(f, k, v)

ans =

W

(v*sin(1))/(v*2—-2%cos(1) *v+1) '

2. 7R EH
2RI N f(n)=Z "(F(2)),
MATLAB 4t T iztrans BRECSEEL Z OB JH 7k F . i
iztrans(F) , ZEBRIA 7B Ol ) RURIAS A5 Ol o) IS B0 F X B RIGIEAT Z s Mt
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itrans(F,v) , ZEBRIANB A Ch ) IR ES L CF o BIER T, X5 BB BGHETT Z A,
itrans(F,w,v) . fEF8 2 A CF w) I8 E S8 Ch o) IE T X REGHTT Z OB,
L[5 3-84Y {#i [ iztrans(F) pREUHE A 7EBRIN A R FIE E S A8 5 v Y5 & T X R it 17

AR

>> syms w, Vv,
>>f=wx (w—3) % (w/2+f*xw—2);
>> iztrans(f,v)

B AR AR

ans =
(sin(k) + 1/2) * iztrans(w'3, w, v) — (3 * sin(k) + 7/2) % iztrans(w"2, w, v) + 6 * iztrans(w, w, v)

[ 3-85) fi [ s %48 2 iztrans(F,v) il iztrans(F, w, v) 40 B3 E R A 7 5728 #e ,

AFEAWF .

>>syms z a v
>>F =exp(a/z);
>> iztrans(F, v)

i AR AR

ans =

a"v/factorial (v)
>> syms V X
>>F=2x%x/(x—-2)"2;
>> iztrans(f, x,v)

AR

ans =
w* (w — 3) * kroneckerDelta(v, 0) * (w/2 + wx sin(k) — 2)

RENSEYER
P A D 0 I 0 B3 4 MATLAB B 7 0 il bl PR 2 4R 006 S0 55 01, 38 3 0 8

P Y 2 il 3 3t 1 9 DR B S o S 9 XS A5 5 ok B2 T DL g B4 43, R AR 9 TRDE 22 i 12 26 4
ARG

3.6.1 £xHihsk

MATLAB 21t T ezplot BRELAN ezplot3 PREH T & HI4F 5 BREU 4k i 26 F1 =4 i 28 .
1. 4 & 69244
MATLAB 24t T ezplot PREORZ 455 sREU A 4 gt 28, b s 80T L) 2 ) 5 pR BRE |

Bt e AR TS H05 B B EDE BRI E .

ezplot (D) , 2l W eR A { FEIX[A][ — 2,2 /) 4kl £k s 258 x=x(0) ,y=y(OTEKX

B 0<<t<<2 My HhZk.

e ezplot(f,[ min, max]) . ezplot (f, [ xmin, xmax, ymin, ymax ]) fll ezplot(x,y, [ tmin,
tmax |) o 55 — Bl A1 2 22 1 0 p& AR £ 7E4E € X ] [min, max JHY Z4E M2 55 —Fh 2
JE 2 i B PR B § 7R AR E IX ] xmin<"x<"xmax,ymin<"y<ymax Iy £; 5 =F0 LR
ST x=x(1) , y=y (O TE X 8] tmin<t<tmax £k,

(5] 3-861 fli I ezplot (D) bRz il i pREL Y — 2 2k .



>> syms x;

>> f = sin(x);

>> ezplot(f);

>> grid;

>> title('sin(x)"');

b AR ANA 3-1 B

[« Figure 1 — O X '
MEF) REE) BJE(V) BAN) ITEM s=mE(0D) 'sOW) #HBEIH) ~ I
Dade| @ 08| kE

o ) - E

sin(x)

> L

Kl 3-1  ezplot(F) A%l i — 4 th 2
[5] 3-87) 2HIkE y=2"—2"—x+1 4l &,

>> syms x;
>>f=x"3-X"2-x+1;
>> ezplot(f);

>> grid;

>> title('exp'); i

b EUE N E 3-2 s .

2. Z Yevh £k 09 2 ) ;

ezplot3 B HOH T4 144 5 bR KU = 24kl 28 , LA T 0 |

ezplot3(x,y,2) RIS HTH x=x(0,y=y (0, z=2(OTEBR N X 0<t<<2 1y =4 ;
k. :

ezplot3(x,y.z,[ tmin,tmax ) ,ZH ST x=x(1), y=y(t), z=z(t) £ X [i] tmin<
t<tmax M) =4EfH 2k, ezplot3(+:-'animate") , 4= hlas [R] B & 19 s B

(5] 3-88Y 2l sk —4Eh £k .

>> syms t; '
>>x=cos(t);
>> y=tan(t);
>>zi= &; '
>> ezplot3(x,y,z) E

i i DR I 3-3 Brs .
11104 |
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[# Figure 1 — a X
SCHHF) SAB(E) E(V) BA() TR(T) smD) |mO(W) =anH) ~
Nade @08 RE

K -x-x+1 LAFMQAQR
200 7
150 /

100 [ /

-100 /

501/

X

B 3-2 4k

T.Figure1 — | x
MHE) &8E =RV BAL) TRD SED) 'BOM) #EiH) =

6 4 o

54 e e

4 .|
N 3 -

2.

S J
0.l \
200 \\ o

3.6.2 TS HRBHE g2
ezcontour B ezcontourf BREUH T4 W47 5 R A B9 S5 ME £k, WA~ R B0 09 i FH 7 3k 28
oL, IXHITE T ezcontour! R AL 2 il A T 50 XS SEH 2K . ezcontour PR HAK 40T -
ezcontour(f) , 2] U RN f(x. y) TEBIN X B A 2L .
ezcontour(f,domain) , 21l - JCPREL f(x,y) 7E 38 & X LA SF{E 26 .
ezcontour (-, n) , il SE(E L &, T 46 SR L 1Y 7% 4K



[%51 3-89) fdi [ ezcontour PR Hl£F 5 PR AU SF{H 2k .

>> syms x;
>>f=x"3-x"2-x+1;
>> ezcontour(f);

RS A 3-4 s,

[#] Figure 1 - ]
R #EE) BER(V) BAN) IEM =HED) #OW) FEiH)
Dade @08 KE

2 exp(- (x + 1)2-x%) (y + 1)2

-6 f:\ L . L A L \ . . L]
-6.28 -6.26 -6.24 -622 6.2 -6.18 -6.16 -6.14 -6.12 -6.1 -6.08
X

&l 3-4  ezcontour PRENZE Y SF(H 2k
(61 3-90) ¥ ezcontourf PRELZEHI£F 5 bR BT SF{H LKL .

>> syms x y;
>>f=2x%(1+y)"2x%xexp(—(x'3)—(x+1)"2);
>> ezcontourf(f);

i A E 3-5 iR,

& Figure 1 — O
HHE SRE EEN O mRAD IRO smD) ROW) #ahH)
Deds|@/08 R[E

2 axpl- (x + 112 - %) fy + 1)2

-8
-628 626 -624 -622 £2 -B.18 -6.16 -614 -612 £1 -B08
X

[#l 3-5 ezcontourf BRI %L S5 {1 £k

e . L]
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3.6.3 £ ek Bt i Pl B 3 PRt 2

MATLAB #24t T ezmesh FEUHI ezmeshe REH T2 #7455 R B0 =4l &, YA K&
ezsurl BRECH ezsurfc pRBCH] T 22 M 4T 5 pR A0 = 4ESRTHT K]

ezmesh PRELUHI ezmeshe FRELAY X H)7E T . ezmeshe pREUEE 22 ) = 4k il i & /4 8] B 22 1 46 (8
2%, ezsurf PREAN ezsurfc BRELAI X BIFE T« ezsurfc PREHEL il = 2 3 11 ] A9 [R A 22 il S (B 26

1. ezmesh H 4 Fv ezsurf F 4K

ezmesh PRECH T2 =4k il 11 &1, ezsurf BRECZ 6 = 4E R A R EAY 7 AE AL,
ezmesh M EARHEAT .

ezmesh(D) 24 (x,y) I EZ,

ezmesh(f, domain) , 7E 8 & X3 2 il £(x. ) YL .

ezmesh(x,y,z) . 7 BN X4 il = S5 = EG .

ezmesh(x,y,z,[ smin,smax,tmin,tmax ])8{ ezmesh(x,y,z,[ min,max |) , 7E+§ & X 2
il 4 2 HO7 R ER

L5 3-91Y FIH] ezmesh FREUH ezsurl PREUZH) = 4 i m K M =45 1A

>> syms x y;

>> ezmesh(x * exp(x"3+y*2),[ —2.5,2.5]);
>> ezsurf(x * exp(x"3+vy"2),[ —2.5,2.5]);

i PR A& 3-6 TR

4] Figure 1 = o X [@] Figure 1 = o X
X WEE) BEY) BAN TR SEO) ®OW) BEH) ~ ) BEEO FEV) BA) TAT SEE) EOW EEH) ~
Deds @ 0B RE Dade @ 0&8KE

x exp(x” +y?) xexp(’+y?) £ AE@OAQQR

P 3-6 = i i T P& A0 = £ R T A

2. ezmeshc F 4 o ezsurfc & 4L

ezmeshe PREUH T2 6l S (L0 =2 i 110 18], ezsurfc BREUH T4 S HZ M —4ER
T &, P pR I 28 . ezmeshe PR BRI .

ezmeshe(f) : TEER A X I [ — 20<<x<2n, —2n<y<2xn |2 —JCREL f(x,y) BYE1R .

ezmeshc(f,domain) : 7E 48 7 K226 — 0k % {(x, y) B EE

ezmeshe(x,y,2) : FEERIN X B[ — 270<s< 27, —2n<t<2x | =4S 507 1 x=x(s,1),
y(s,,z2=2z(s, ) IEME

ezmeshe(x,y,z,[ smin,smax,tmin,tmax |) B ezmeshc(x,y,z,[ min,max ), 7E +§ & X 1
gl =S RO R R EA

(51 3-921 {#HH ezmeshc PREUFT ezsurfc pRELZs il H7 45 (5 2k 19 = 2k iy 10 (&1 A0 = 2 R 1w 14



>> syms X y;
>> ezmeshc(x * exp(x"3+v"2),[ -2.5,2.5]);
>> syms X y;
>> ezsurfc(x * exp(x"3+vy'2),[ -2.5,2.5]);

i R A 1AL 3-7 R

4 Figure 1 = o X 4 Figure 1 = o X
XA4HF) WEE) BHV) BAN) TR =HE(O) wEOW) #BiH) it XHHE) \EE ZEVY BAO) 180 s@ED =EOW) ) *
Nagde 808k E Dede |8 08 KE

x exp(x® +y?) x exp(x® +y%)

& 3-7 YA E 20y = 4 i v R A = 4 T R

3.7 ZEZEH2: RRFEER

[ 3-93) CE K FIRBERN 12a° (a=>0) , SRR KWK IR K% &, IF it
B AR

HR AP ZOR AT R TR R =<, 588 v o8 25 PR HAR R AN [(x.y.2) =
xyz; BRI H g(x,y.2) =2(xy+xztyz)=12a" , Bl p(x,y,2) =2(xy+xz+yz) —12a° =0;
BIAFAE I H T A A EPAG I H BB L(x,y.2) =1{(x,y,2) FA[2(xy+xz+yz)—12a" |,

FRAE LA #r G AR . o X ] s RO

>> Syms Xy zsa;

S>L=x*y¥*z+sx (2xyxz+2%zxx+2*%x*xy—12*%a"2) ; S TR B H TR
>> Lx = diff(L, 'x") % X x Rk F
Lx =
y*¥z + sx (2xy + 2% z)
>> Ly = diff(L, 'y") s % vk &
Ly =
x%z + s%(2%x + 2%2z)
>> Lz = diff(L, 'z") s %z RS
Lz =

x*y + s% (2%xx + 2%y)
Ls=diff(L,'s")
Ls =

—12%a"2 + 2%xx%xy + 2%x%z + 2%y*z
>> [s x y z] = solve(Lx, Ly, Lz, Ls)

g =
- (2"(1/2) *a)/4
(27 (1/2) *a)/4
2°(1/2) * a
-2"(1/2) *a

y =
2°(1/2) * a

R it ] - £

1E B



[ 116

ffffffff MATLABH ¥ BB 55 E(F2/ - RIRWAIAM)

—2°(1/2) * a
y =

2°(1/2) * a

-2%(1/2) * a

MR LA ESE2R H o xoy 2 REEROR T2, PR 75 2 w1 BRLIE E (915 D0 T 4K O IR Je A7 7 d R i
U B x=y=z=+2a B , KT WA ARFUR R . i A LR AR K7 (R iR AR

>>V=x. xy. ¥z
vV =
2% 2°(1/2) *a*3

3.8 ARG

AFEE A T MATLAB B4 52 5, B0 RIE A AT S X R (AT DU 3 8 AR i 3R
RO BATIBE AL B . BUE R E 5 A B B v e A AR 22 AT S s B A as B A
Ao BUE RS AR ARZE R, RGN0 T A5 Rk 84T 518 5K B A5
SHFERTHR . B T AT BB IR 2 I RATS T R BSR A . Sld AR FE  EEE
BLA) 20 SR AT 518 B Oy SR 51k . 45538 50 5 B[ s 57— #ROR Bh A 0 52 v il EE 22
WA, 18 AT 12 50T DU i D1 22 23 S 5 R s 4 S 1] A
3.9 &

(D fF5Ef 58 EE Xt A

(2) SRAEH A= { } 47 51508 AR G RO (1

Q) FFEERERX =227 +3x+H4 5 g=5x+6 B %z,
() XFFER 2.5 +n PEATAT BRE B i /9 g,

& d
(5) RMAATTF 2 —2—3 Y= (1) =0,y(0) =0 K.

da’® dx




